

**Френско Застрахователно Д-во ЗА ЖИВОТ**  
**Кесс Патернел**  
 Резер. фондове 85,000,000 франка основано 1844 год.

**Френско Застрахователно Д-во ЗА ПОЖАР**  
**Ла Патернел**  
 Резер. фондове 235,000,000 франка основано 1841 год.

**Агенция за Кюстендалски и Петричски окръзи**  
**гр Дупница — Янко Радев**  
 Дирят се деятелни агенти за селата и градовете в двата окръга.

**Предпочитайте винаги Кесс Патернел**

**ПАНАХИДА**  
 По случай 40 дни от скоропостижната смърт на милия ни и незабравим сжирог и баща.

**Георги Маноз**  
 погиват се роднини и приятели на панахидата му, която ще се отслужи на 15 того — среда, 9 часа сутринта в черквата „Св. Никола“

Семейство Манови

свят да кажа мнението си, а с завдоволство изтъкнах, че много от нуждите поменати в репорта ми са имали предвид в бюджетния проект, обаче не скрих и да кажа под една благоприятна форма, че и тук грубото партизанство и специалните комунистични разбирания, не са могли да не засегнат дори и просветния живот на гимназията. Напр. за училищни библиотеки на едно средно учебно заведение се предвиждат като за подгравка 300 лева, сума с която едва ли могат да се купят 2-3 списания, но не и помагала за библиотеките. И тази сума била много, защото щяла да се купят „боржуазни книги“, а ако е въпрос за комунистични книги и по големи суми да се отпуснат.

На учителя Ар. Яковлев не се предвиде общинско добавъчно възнаграждение, понеже бил „контрреволюционер“ види се от добро е оставил жена и деца, както той, така и толкова видни професори и учени, та са напуснали руския комунистичен рай и са дошли да търсят утеха в отзивчивата българска душа. Обрнях внимание върху тези нескорбности в бюджетния проект, но както аз така и опозиционните общински съветници не бяхме послушани.

3) Известни време съществуваше едно привидно разбиране с настоятелство, при все че в много случаи забелязвах едно пресилване в властта им, но премълчавах, като изхождах от туй че интереса на учебната работа го изисква да вървим в пътя на разбирателството. Обаче когато почнаха по-смело да реагират против закона, правилници и специални наредби на министерството, а аз съм длъжен да изпълнявам последните, тогава не можеше в резултат да не дойде конфликтът. Ето в какво се състои той:

а) Министерството предписа да се купят портретите на Ив. Вазов и Св. Кирил и Методи, да се поставят в рамки и се държат на видно място в гимназията, наред с други заслужили дейци. Настоятелството отказа да изплати това нареждане. Припуних се дори в навечерието на празника на равноапостолите да разпоредя на мои лични средства да се направят рамки, защото беше необходимо за утешително тържество. След няколко плати връщане секретарката и отказвала да подпишат протокола за оправдане сумите, най-сетне тя успела да ги постави при други покупки и аз да отгървя даване лични средства.

б) Министерството предписа да се получи официалното издание на „училищен преглед“, да се набави книгата „Юбилей на „Черковски“ и най-сетне с специално писмо изпраща в два екземпляра книгата „Трогата на Ив. Вазов“, която да се купи за библиотеката. Дългасам за това на настоятелството, то отговори, че „нема кредит и че никой не е искал тези книги“. А то не е верно, защото дори от подгравателната сума 300 да нищо не е похарчено.

Следва.

**Градски живот**  
**Комунистическо нахапство.**

„Добростъността дори към най-големият си противник е наша парва длъжност.“

**Ласав.**

Вестник „Светлина“ в едногодишното свое съществуване не е направил почти нищо, за да бъде сметен от господари в нашите за тези противник. Задачите на нашия вестник, повече информативни и културни, не позволяваха въобще навлизането в областта на активната и страстна политика и с това да се влезе в конфликт, с която и да било

партия, а най-малко с комунистите в Дупница. В този смисъл на „Светлина“ се налагаше и налага „неутралитет“ спрямо партийните проваганди и агитации. Това обаче, не пречеше на хора от всички политически партии, включително комунистическата, да обсъждат и критикуват различни обществени въпроси от своите гледища в коловете на вестника.

Господа комунистите в Дупница, респективно, окръжните им, не веднъж са изразявали недоволство спрямо нас. Те са били винаги особено чувствителни дори към най-незначително напомняне за живота и управлението на „комуната“. Появата на всеки статия, която критикува, макар обективно и принципно, комунистическата общинска политика — е озлобявала комунистическите неприкорновени особи и те са изпадали в своята злоба до истински бранияци! И то не заради възгледите на техния противник и не лично срещу него. Не! Те се нахвърлят „революционно“ в такъв случай главно срещу проклетата Светлина!

В един от миналите броеве на вестника ние предадохме резюме от речта на г. министър Омарчевски. Предаденото беше въз основа на стенографически бележки, с възможната цензурна точност и добросъвестност. Земледелият министър критикува между другото и комунистическата общинска и просветна политика. Съответните пасажи ние възпроизведохме.

И ето неприятелисновените — „комунистически особи“ през своя орган бр. 15, са застанали отново на бойна нoga! Те пишат статия: **Министра недоволен**. Но вместо да полемизират с г. Стояна Омарчевски, вместо да го опровергават с всичко онова **приличие и учтивост**, с което почитаемият кмет г-н Др. Петров се представи на г-н Омарчевски в кафе-ня „България“, която радушна среща беше своевременно бурно акламирана; вместо обратното, в отсъствието на противника им, да бъде той чисто по комунистически обруган — ние четем руганни и нелепости срещу „виновната“ Светлина!

Авторът на статията, личи си, озлобен драскач, е направил колосални усилия в измисляне на еписели, а съчиняване остри, приречени с полемически глунави закачки за да докаже, че **министра е недоволен**, защото Светлина така е писала! А писала е, защото министра така е искал, а не защото туй е говорил. Ето защо, (а може би, защото да се разправяш много с министър в сегашно време не е да рече че съвсем безопасно!) почитаемия автор туй разгорещено пише: **„Ние бихме искали да ни каже на м-стра на просветата, а Светлина на кои учители и пр.“** — Глупави въпроси на погрешен адрес писачът на статията, освен това е уопотребил всички „болшевишки средства“ за да ни внуши страх и респект пред комунистическата сопа.

И туй, артки, ние сме сжкрушени. Защото наистина да те молят с гаванка иди и доди, но да те гощават с бастини, или напир да те държат за братата или за косата — това не е май, вкусно, къто искам да ни угеди Др. Петров и компания.

Но комуничното на страна. Ние съветваме господата от **Общинския вестник** да престанат да се показват **отрицателни**, да престанат с своите **Донкихотски** похождения срещу Светлина.

Вземайки повод от нахалното предизвикателство на комунистическите вождове ние заявяваме, че не ще им останем „борчалив“. Нека знаят и да разберат веднаж за винаги че след ната от тех тактика — да си сжздават с о врагове ще доведе комуната и комунизма в Дупница до положението не на слова, а на подгонено и пребито псе.

За сега толкова.

**Горк — то сжбрание на Читалището.**

На 5 того се сжбра общото сжбрание на читалище „Напредък“ в Централното училище.

Сжбранието беше посетено както никога до сега. Нещо което мож. само да ни радва. Настоятелството даде отчет за своята дейност, която бид. динодушна и удобрена от целият сжбрание.

Стана избор за ново Настоятелство. Бяха избрани: Димитр Икономов, Ал. Иванов, Методи Константинов, Иосиф Ха-

**Къде отивате?**

**в малки рак**

имов, Васил Кашуков, Крум Войнов, Славе Казаков, и Христо Велев.

На това ново настоятелство се дадоха най-широки и неограничени пълномощия да направи всичко необходимо и потребно и да почне постройката на читалищната зграда още тази пролет.

На 8 т. м. новото настоятелство се сжбра и се конституира както следва: Председател: Д. Икономов, Подпредседател: Ал. Иванов, Секретар Хр. Велев, Касиер: Сл. Казаков, Домакин: Кр. Войнов, Библиотекар: М. Константинов, Сжветници: Иос. Хаимов и В. Кашуков.

Надеваме се новото настоятелство ще положи всички потребни усилия за разрешението на възложената му тежка задача, ще оправдае надеждите и доверието които му възлага гражданството, ще надделе всички пречки, трудности, мъжотии и незгоди за да видиме и ние най-сетне в нашия град Читалище и Театър.

Ние му пожелаваме пълн успех и още веднъж му обещаваме непрекъсната подкрепа.

**За кражбите.**

В миналия брой беше оповестено че полицията „вечно“... и че станали две една след друга кражби. Дялг ми се налага да известя на читателите на „Светлина“ че не всекога полицията улавя на място престъпленото крадците, а и после ги издирва. Кражбата на парите, и тази на развития мануфактурен магазин сж открити и кратците: Захари Стоичков Гелев, Васил Велев Димчов, Кирил Ангелов Будалата и Иван Г. Зографски сж заловени и поставени в окръжния затвор.

Обрщам вниманието, че кражбите ще се преустановят само, когато града се освати нощно време от лампи и се даде възможност на полицията да извърши службата както трябва иначе ще се сжмнявам, че има подпомагане кражбите.

Окол. Началник: Д. Атаджов.

**ХРОНИКА**

**По технически причини вестника за 1, 10 и 20 число. Годишно абонатите ще получат 52 броя.**

Празника освобождението на България се отпразнува най-тържественно.

Общината е издала заповед с която заповедва на гражданите, които имат овощни дървета в градини и лозя в чертата на града да ги почистят от гжсеничните гъзета. На не изпълняващите ще се сжставят актове за глобяване и даване под сжд.

В минната Бобов-дол има складирани в големо количество пжрвокачествени каменни въглища сжщо има на разположение и вагопи за бжрзо експедиране. Нуждающите да се обрнат към дирекцията на мината.

Рискоето читалище „Неофит Рилски“ изказа своите благодарности на околийската кооперация „Тюгонева долина“ за подарените 2700 лева, с които много подпомогнаха нуждатащето си с читалище.

Читалището Напредък свиква утре 10 часа преа пладне в козиното публично сжбрание в което ще се избере комисия, за да действува на надлежните места за отпущане на два метра от площада.

На Беговия мост още общината продължава да не поставя ограда и много граждани вечерно време паят в реката Това го напомняхме много пъти.

Самият автор на статията, личи си, озлобен драскач, е направил колосални усилия в измисляне на еписели, а съчиняване остри, приречени с полемически глунави закачки за да докаже, че министра е недоволен, защото Светлина така е писала! А писала е, защото министра така е искал, а не защото туй е говорил. Ето защо, (а може би, защото да се разправяш много с министър в сегашно време не е да рече че съвсем безопасно!) почитаемия автор туй разгорещено пише: „Ние бихме искали да ни каже на м-стра на просветата, а Светлина на кои учители и пр.“ — Глупави въпроси на погрешен адрес писачът на статията, освен това е уопотребил всички „болшевишки средства“ за да ни внуши страх и респект пред комунистическата сопа.

И туй, артки, ние сме сжкрушени. Защото наистина да те молят с гаванка иди и доди, но да те гощават с бастини, или напир да те държат за братата или за косата — това не е май, вкусно, къто искам да ни угеди Др. Петров и компания.

Но комуничното на страна. Ние съветваме господата от Общинския вестник да престанат да се показват отрицателни, да престанат с своите Донкихотски похождения срещу Светлина.

Вземайки повод от нахалното предизвикателство на комунистическите вождове ние заявяваме, че не ще им останем „борчалив“. Нека знаят и да разберат веднаж за винаги че след ната от тех тактика — да си сжздават с о врагове ще доведе комуната и комунизма в Дупница до положението не на слова, а на подгонено и пребито псе.

Доктора, известен мошеник, е заловен преди няколко дни на каменна мост от агентите на обществената безопасност Доктора е вече изпратен в София.

Едно писмо получено от Русия е облепено с 10,000 рубли, а писмото имаше само 50 думи. Значи една дума за 200 рубли.

Тукашното туристическо дружество „Рилски езера“, изказа своята благодарност на г-н Азаря Асенов за големия поддржк даден от него именно драперите които вече красят клуба. Сжщо изказа своята благодарност на г-н Атанас Панчев, който по случай имения си дед подаря за фонда „Хижа“, сумата 200 лв.

Юбилей 25 годишен ще се отпразнува на Един Пелин на 2 април т. год Избрана е комисия от Дупнишки граждани за тая цел.

**Обущата**

в магазина на Ст. Чалиев до Военния клуб сж най-здрав и евтини Мжжки обуща 380 лева чивта Има дамски и детски.

Обущата сж Чехословашка стока.

**Американски**

ОБЛАГОРОДЕНИ ЛОЗИ

с здрави спойки, добри корени и гладки с разни видове грозда, като

**Цензо**  
 Шасла Доре  
 Димят  
 Памид  
 Мискет  
 Протею

Върху подложки.

**Монтиколола**  
 Мурведар  
 Шасла Берладиери 41 в

Мостри в Големия рак

Споразумение: В. ТакЧев

III Дупнишки Садбен Пристав при Кюстендалския Окръжен Сад.

ОБЪЯВЛЕНИЕ № 1354

Подписаният Димитр А. Сарийски Садбен Пристав при Кюстендалския Окр. Сад на III участък на основание определения под № 2509 издадено от сжкия сад на 18 септември 1919 год. и сжложено чл. чл. 1136 до 1144 от „Гражданското Садпроизводство“ обявявам, че от 23 март 1922 год до 22 април 1922 год и до 5 часа после пладне последен път, ще проваля на публичен търг в канцеларията ми в гр. Дупница долнозначените недвижими имоти, принадлежници на малолетния Георги Василев от гр. Дупница нахалищи се в землището на сжкия град, останали ми в наследство от покойната Мария Георгиева а именно:

1. Един втора част от празно кящино място, нахалище се в „Орлино отделение“, сжщото се от около 350 кв. м. ведно с овощна градина, от около 2 декара, при общи сжседи: братя Николови Веденичарски, Наследниците на Х. Миневи, Васил Г. Дюлгеров, Васил Мартинов и п.т., оценено за 375 лева.

2. Една трета част от нива в местността „Петро баир“, челата от 2 декара и 2 арп., при общи сжседи: Димитр Димитров, Сатко Илиев и Христо Василев, оценено за 112 лева.

Надлежното ще почне от пароначалните дни и ще се продават така, както сж означени в настоящето обявление. Продават се на основание големото определение на сжкия. Не сж законно никой. Бяща представител на малолетния а Захарий Начов от гр. Риджор, сета живущ в Мина Перник, по замяне чиновник „Кела дите да купи горните имоти, могат да се яат“ през всичките присъствени дни в канцеларията ми в гр. Дупница да прегледат книгината по продажбата и да наддават.

гр. Дупница, 3 март 1922 год.

III Садбен Пристав: Д. А. Сарийски

**Внимание!**

ПРОДАВА се и останалата част до имота на малолетния Георги Захариев. Двете части имат около 4 декара. Удобно за потонев склад или за селенчукова градина.

Споразумение при: **Мордан Хржстев — бржлар**

**Продава се**

лозе с овощни дървета в местността „Куртбаир“ от 3 дек.

За сведение: **Еленица п. Паблова**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ № 721**

На 20 март 1922 год. в канцеларията на Софийското Окр. и Дупнишкото Финансово управление ще се произведе тржг с тайна конкуренция и сжкратен срок сжгласно закона за бюджета отчетността и предприятията и изработените за тази цел поемни условия за доставката на 80,000 кгр. типово брашно за хлеб на работниците при Държавната мина „Бобов-Дол“ през настоящата 1921/22 финансова година Стойността на брашното възлиза на 560,000 лева. За участие в тржга се иска залог в размер 5 % от девизната цена на брашното. Тържгът ще почне в 1/2 часа сутринта на горната дата, като документите и предложенията ще се приемат точно до 10 часа.

Поемните условия и подробното описание могат да се видят всеки присъствен ден и час в Дирекцията на мината, поменатите Финансово управление и Министерството на Търговията, Промислеността и Труда (отделение за мините и пр.) в гр. София, а желающите могат да си вземат препис от тех безплатно от мината.

Мина „Бобов-Дол“, 27 февруари 1922 г. От Дирекцията

**Обявление № 723**

На 18 март 1922 год. в канцеларията на Дупнишкото Околийско финансово управление ще се произведе тржг с тайна конкуренция и сжкратен срок сжгласно закона за бюджета, отчетността и предприятията и изработените за тази цел поемни условия за доставката на 20,000 кгр. овес нужен за храна на добитъка при Държавната мина „Бобов-дол“ през настоящата 1021/22 финансова година Стойността на овеса възлиза на 60,000 лева. За участие в тржга се иска залог в размер 8 % от девизната цена на овеса. Тържгът ще почне в 9 1/2 часа сутринта на горната дата, като документите и предложенията ще се приемат точно до 10 часа сутринта.

Поемните условия и подробното описание могат да се видят всеки присъствен ден и час в Дирекцията на мината, поменатото финансово управление и Министерството на Търговията, промислеността и Труда (отделение за мините и пр.) в гр. София, а желающите могат да си вземат преписи от тех безплатно от мината.

Мина „Бобов-Дол“, 27 февруари 1922 г. От Дирекцията

**Обявление № 713**

На 18 март 1922 година, в канцеларията на Дупнишкото Околийско Финансово управление ще се произведе тржг с тайна конкуренция, и сжкратен срок сжгласно закона за бюджета, отчетността и предприятията и изработените за тази цел поемни условия за доставката на 50,000 кгр. сено нужно за храна на добитъка при Държавната мина „Бобов-Дол“ през настоящата 1921/22 финансова година Стойността на сено възлиза на 100,000 лв. За участие в тржга се иска залог в размер 8% от девизната цена на сено. Тържгът ще почне в 9 1/2 часа сутринта на горната дата, като документите и предложенията ще се приемат точно до 10 часа сутринта.

Поемните условия и подробното описание могат да се видят всеки присъствен ден и час в Дирекцията на мината, поменатото финансово управление и Министерството на търговията, Промислеността и Труда (отделение за мините и пр.) в гр. София, а желающите могат да си вземат преписи от тех безплатно от мината.

Мина „Бобов-Дол“, 27 февруари 1922 г. От дирекцията.

**Обявление № 719**

На 20 март 1922 год. в канцеларията на Дупнишкото околийско Финансово управление ще се произведе тржг с тайна конкуренция, и сжкратен срок, сжгласно закона за бюджета, отчетността и предприятията и изработените за тази цел поемни условия за доставката на 5,000 кгр. печени сливи нужди за хлеб на работниците при Държавната мина „Бобов-Дол“. Приблизителната стойност на предприятията възлиза на 90,000 лв. За участие в тржга се иска залог 5% от горната стойност Тържгът ще почне в 9 и половина часа сутринта на горната дата като документите и предложенията ще се приемат точно до 10 часа.

Поемните условия и подробното описание могат да се видят всеки присъствен ден и час в сово управление и Министерството по-горе финан-Промислеността и Труда (отделение на Търговията, пр.) в гр. София, а желающите могат да си вземат преписи от тех безплатно от мината.

Мина „Бобов-Дол“, 27 февруари 1922 год. От Дирекцията